

ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ υπεύθυνοι της πληροφωραίας έχουν μια συγκεκριμένους στόχους, μετά τη συνεδρίαση, την περασμένη Τρίτη, του αρμόδιου Κυβερνητικού Συμβουλίου (ΚΥΣΥΠ). Ο πρωθυπουργός κ. Α. Γ. Παπανδρέου, δεν προήδρευσε απλώς, αλλά παρουσίασε εισήγηση με πολλές καινούργιες προτάσεις, και έδωσε τις κατευθύνσεις για άμεση υλοποίηση. Κεντρική ιδέα ήταν η ανάληψη παραγωγικών πρωτοβουλιών από τη χώρα μας, ενώ υπογράμμισε ότι δεν πρέπει να συνεχισθεί η σημερινή κατάσταση, που η Ελλάδα απλώς εισάγει υπολογιστές. Εντύπωση προκάλεσε η ανακοίνωση από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό της κατασκευής από έλληνες επιστήμονες, ενός μικρο-υπολογιστή «διεθνών προδιαγραφών, γεγονός που θα επηρεάσει τις μελλοντικές στρατηγικές επιλογές».

Στη συνέχεια εισήχθη η δημιουργία τραπεζών πληροφοριών, σε πρόσφορους τομείς της κρατικής μηχανής, προσιτές στους πολίτες. Κυβερνητικοί υπεύθυνοι θεωρούν την ιδέα κάτι παραπάνω από χρήσιμη, και υπογραμμίζουν ότι έτσι θα έλθουν οι πολίτες σε άμεση επαφή με τις εφαρμογές της πληροφορικής. Για την υλοποίησή της είναι πολύ πιθανόν, τονίζουν οι ίδιες πηγές, να απαιτηθεί εμπλουτισμός της υπάρχουσας υποδομής. «Αυτή τη στιγμή δεν μπορούμε να πούμε ότι υπάρχει εξοπλισμός που "κάθεται", όμως το καθοριστικό πρόβλημα είναι πάντοτε η έλλειψη ειδικών στον δημόσιο τομέα και πολύ περισσότερο στις δημόσιες υπηρεσίες».

Πράγματι, όπως παραδέχεται και ο επικεφαλής δημόσιου οργανισμού, οι έμπειροι ειδικοί προτιμούν συνήθως τον ιδιωτικό τομέα,

Τι σημαίνουν οι αποφάσεις του ΚΥΣΥΠ

Η Ελλάδα στον μαγικό κόσμο της πληροφορικής

«Πράσινο φως» για την άμεση υλοποίηση των στόχων

Ποιος είναι ο ελληνικός κομπούτερ

Ποιοι τον κατασκεύασαν, πόσο στοιχίζει και πότε αρχίζει η παραγωγή του

ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗ της πολύχρονης επιμονής της για κατασκευή υπολογιστών δικής της τεχνολογίας, θεωρεί η εταιρεία Γιγατρόνικς, την ανακοίνωση από τον Πρωθυπουργό του τελευταίου μοντέλου της. Κατά τη συνεδρίαση του ΚΥΣΥΠ ο κ. Α. Γ. Παπανδρέου αναφέρθηκε με κολακευτικά λόγια για «το έργο μιας ομάδας ελλήνων επιστημόνων που κατασκεύασαν με δική τους εξ ολοκλήρου τεχνογνωσία υπολογιστή διεθνών προδιαγραφών, γεγονός που θα επηρεάσει τις μελλοντικές στρατηγικές επιλογές».

Πρόκειται για το μοντέλο Cut της Γιγατρόνικς, που μέχρι πρόσφατα διαφημιζόταν με την επωνυμία PC4. «Είναι μικροϋπολο-

γιστής», μας πληροφορεί ο ιδίων νους της εταιρείας κ. Γ. Γαρυφαλλός, «που είναι πρωτοποριακός γιατί είναι συμβατός με όλες τις γνωστές μάρκες υπολογιστών. Θα αρχίσουμε να τον διαθέτουμε στην αγορά από 1ης Φεβρουαρίου. Το κόστος του θα είναι 157.000 δραχμές, τιμή με την οποία θα προσφέρουμε ταυτόχρονη συμβατότητα με IBM-Apple, 512 κιλομπάιτ μνήμη, δύο φλόπς, ενώ έχει δυνατότητα για σκληρό δίσκο. Το μοντέλο αυτό έχει μεγαλύτερη εγχώρια προστιθέμενη αξία από τα προηγούμενα».

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Γιγατρόνικς είναι καθαρά ελληνική. Υπενθυμίζουμε ότι ο Πρωθυπουργός είχε αναφερθεί ξανά στον υπολο-

γιστή της, κατά τη σύνοδο των νομαρχών (29/10/87). Είχε προαναγγείλει τότε ότι θα γινόταν επένδυση από τη Γιγατρόνικς, με τη συμμετοχή της Αγροτικής Τράπεζας, με στόχο να κατασκευασθεί μικροϋπολογιστής ελληνικός για τις ανάγκες των δημοτικών σχολείων.

Οι τεχνικοί που εργάστηκαν για την κατασκευή του υπολογιστή είναι τα στελέχη της εταιρείας κκ. Γ. Γαρυφαλλός, Γ. Κοκκινόδραχος, Σπ. Δικαϊόπουλος, Αντ. Μηλάτος και Γ. Χρόνης. Η Γιγατρόνικς θα γίνει σύντομα ανώνυμη εταιρεία με μετοχικό κεφάλαιο 110 εκατομμυρίων δραχμών, ενώ απασχολεί 40 άτομα.

όπου οι αμοιβές είναι πάνω από διπλάσιες.

ΤΙΣ ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ του δημόσιου τομέα στα θέματα της υποδομής φιλοδοξούν να καλύψουν τα τριετή προγράμματα, που παρουσιάστηκαν στο ΚΥΣΥΠ από τον υπουργό Προεδρίας κ. Απ. Κακλαμάνη. Τα προγράμματα αυτά, σύμφωνα με εκτιμήσεις, γνώστη των διαδικασιών προμηθειών,

είναι δυνατόν να εξομαλύνουν τις σημερινές δυσλειτουργίες, ένεκα των οποίων οι μεν οργανισμοί κατηγορούν το υπουργείο Προεδρίας ότι καθυστερεί υπερβολικά την έγκριση των αιτημάτων τους, το δε υπουργείο υποστηρίζει ότι συχνά οι μελέτες σκοπιμότητας είναι ελλιπέστατες, με αποτέλεσμα να μη γίνονται πάντοτε οι πλέον συμφέρουσες προμήθειες.

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου μετά τη συνεδρίαση του ΚΥΣΥΠ έριξε το βάρος της στη σύντομη κατάρτιση των τριετών προγραμμάτων και όλα δείχνουν ότι εφέτος θα προχωρήσουν, σε αντίθεση με την περυσινή χρονιά. Ο στόχος που τέθηκε είναι να έχουν απαντήσει μέσα σε ένα μήνα οι φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, ποιες ανάγκες τους υπολογί-

ζουν στα επόμενα τρία χρόνια 1988 - 1990.

Στη συνεδρίαση μίλησε και ο αναπληρωτής υπουργός Βιομηχανίας κ. Κ. Παπαναγιώτου, ο οποίος ήταν αισιόδοξος για την πορεία της ΕΛΒΗΑ, ενώ για τα ΕΛΣΥΠ ανέφερε ότι αυξήθηκε το μετοχικό τους κεφάλαιο και ότι προχωρούν τρεις μελέτες.

Ο υπουργός Παιδείας κ. Αντ. Τρίτης, παίρνοντας αφορμή από την ανακοίνωση του ελληνικού υπολογιστή παρενίδη και επέμεινε να έχει λόγο και η Διαρκής Επιτροπή του υπουργείου του για οποιοδήποτε υπολογιστή συσχετίζεται ή προορίζεται για την εκπαίδευση.

Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ του ΚΥΣΥΠ ανέδειξε πολλά θέματα, τα οποία αναμένεται να εξειδικεύσει τις επόμενες μέρες το Τεχνικό Συμβούλιο Πληροφορικής (ΤΕΣΥΠ). Σύμφωνα με την άποψη μέλους της κυβέρνησης, η γνωμοδότηση του οργάνου αυτού θα είναι κρίσιμη, γιατί ανάμεσα στα άλλα θα πρέπει να υποδείξει πώς θα αρθούν ορισμένες κρίσιμες εκκρεμότητες. Μέλη του ΤΕΣΥΠ εκτιμούν ότι ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί:

- Στον καινούργιο ρυθμό, που πρέπει να δοθεί στα ΕΛΣΥΠ, προκειμένου να ανταποκριθούν στις κατευθύνσεις του ΚΥΣΥΠ για εγχώρια παραγωγή.

- Στην επαναδραστηριοποίηση της ΕΛΒΗΑ, η οποία υπολείττει τους τελευταίους μήνες, μετά τον γνωστό επεισόδιο μεταξύ των κκ. Φ. Τόμπρα, και Δ. Μαρίτσα.

- Στην θέσπιση κινήτρων για τους ειδικούς που απασχολούνται στον δημόσιο τομέα ώστε να μη συνεχισθούν κάποια συμπτώματα παραιτήσεων.

- Στην ταχεία προώθηση του HELLASPACK, γιατί η καθυστέρηση του εμποδίζει την ανάπτυξη των δικτύων υπολογιστών.

- «Στην ενοποίηση της προμηθευτικής πολιτικής για μεγάλα συστήματα, ούτως ώστε να επιτευχθούν αντισταθμιστικά οφέλη», όπως χαρακτηριστικά ανέφερε στην εισήγησή του ο Πρωθυπουργός.

Στάθης Χαϊκιάλης

